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Η εορτή των Αγίων Πέτρου και Παύλου στο 
Αγναντερό Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Κυριακή 29 Ιουνίου 2025, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία μας τιμά την μνήμη των Αγίων ενδόξων και 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Όρθρου και τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό Αγναντερού Καρδίτσας.

Πλήθος ευσεβών χριστιανών συμμετείχαν προσευχητικά στην πανήγυρη, 
αποδίδοντας τιμή στους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους και ενισχύοντας τη 
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μεταξύ τους ενότητα και πνευματική εγρήγορση.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι ως Χριστιανοί χαιρόμαστε που η 
Εκκλησία μας είναι αποστολική, γιατί είναι θεμελιωμένη πάνω στη διδασκαλία και 
στο μαρτύριο των Αγίων Αποστόλων.

Οι Πρωτοκορυφαίοι Απόστολοι Πέτρος και Παύλος, κλήθηκαν από τον Χριστό στο 
αποστολικό αξίωμα, αν και λόγω της ανθρώπινης αδυναμίας τους, ο μεν Πέτρος, 
πριν τον σταυρικό θάνατο του Χριστού Τον απαρνήθηκε τρεις φορές, ο δε Παύλος 
ήταν διώκτης των Χριστιανών.

Ο Απόστολος Πέτρος που ήταν ψαράς, κλήθηκε να γίνει «αλιεύς ανθρώπων» και ο 
Απόστολος Παύλος που ήταν σπουδαίος νομοδιδάσκαλος, κλήθηκε να γίνει 
Απόστολος των εθνών.

Και οι δύο αγάπησαν πολύ τον Χριστό, μετανόησαν για την αδυναμία τους, 
μεταστράφηκαν, έδωσαν ολόκληρο το είναι τους και τη ζωή τους σε Εκείνον και 
έγιναν για εμάς πρότυπα πίστεως κα ζωής.



Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το κατά Ματθαίον Ιερό Ευαγγέλιο αναφέρεται ότι, 
όταν ο Χριστός ρώτησε τους μαθητές Του: «ὑμεῖς δὲ τίνα με λέγεται εἶναι», ο 
Πέτρος Του απάντησε: «σὺ εἶ ὁ Χριστὸς ὁ υἱὸς τοῦ Θεοῦ τοῦ ζῶντος».

Σύμφωνα με την ομολογία του Αποστόλου Πέτρου, ο Χριστός είναι ο Ζων και 
Αληθινός Θεός και μας καλεί να βιώσουμε την παρουσία Του στη ζωή μας, να 
αποκτήσουμε ουσιαστική σχέση μαζί Του και να μετέχουμε στον σταυρικό Του 
θάνατο και στην Ανάστασή Του.



Αυτή ήταν η πορεία των Πρωτοκορυφαίων Πέτρου και Παύλου αλλά και των άλλων 



Αποστόλων, οι οποίοι εγκατέλειψαν τα πάντα για να ακολουθήσουν τον Χριστό, γι΄ 
αυτό κι Εκείνος τους τίμησε και τους δόξασε, καθιστώντας τους λύχνους και 
στύλους της Εκκλησίας Του.

Ο Χριστός μετά τη ομολογία του Πέτρου του είπε: «ἐπὶ ταύτῃ τῇ πέτρᾳ 
οἰκοδομήσω μου τὴν ἐκκλησίαν, καὶ πύλαι ᾅδου οὐ κατισχύσουσιν αὐτῆς», 
τονίζοντας, ότι η Εκκλησία στηρίζεται στην αληθινή πίστη και στην ομολογία των 
Χριστιανών και οι αντίθετες δυνάμεις δεν μπορούν να την καταλύσουν.

Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε, πως είναι πολύ σημαντικό να κατανοήσουμε, ότι η 
Εκκλησία πάντα πολεμάται από αντίθετες δυνάμεις, με διωγμούς και αντίχριστες 
μεθοδεύσεις, αλλά δεν θα μπορέσουν να επιτύχουν τίποτα, γιατί σύμφωνα με το 
Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο: «η Εκκλησία πολεμουμένη νικά».



Ο Θεός είναι παντοδύναμος και με την δύναμή Του μας στηρίζει στην αδυναμία 



μας, μας ολοκληρώνει και μας αγιάζει, σύμφωνα με τον λόγο Του προς τον 
Απόστολο Παύλο: «ἡ δύναμίς μου ἐν ἀσθενείᾳ τελειοῦται».

Ακολουθώντας το παράδειγμα των αγίων Απόστόλων, πρέπει κι εμείς να 
αγωνιστούμε να βιώσουμε την θεοειδή κατάσταση και να μετέχουμε στην Βασιλεία 
του Θεού, με την μετάνοια και με τον φιλόπονο πνευματικό αγώνα μας, ώστε να 
επιβεβαιώνουμε, ότι είμαστε Εκκλησία του Χριστού, θεμελιωμένη στη διδασκαλία 
των Αγίων Αποστόλων.




















